

“摇摆州”事关胜负 奥巴马暂时领先

新华社华盛顿9月19日电 (记者 孙浩 王丰丰)19日公布的两项民调结果显示,距美国总统大选投票不足50天之际,现任总统奥巴马在多个左右选情的“摇摆州”以微弱优势领先共和党总统候选人罗姆尼,但两成选民投票意向仍存变数,预计选举冲刺阶段双方会将火力集中于这些地区。

“摇摆州”又常被称为“战场州”,指两党候选人支持率差距不大的州。相较于一方候选人优势明显的“安全州”,“摇摆州”素为竞选双方锁定胜局的必争之地,也是今年大选民调及媒体报道中的“频闪词”。今年有12个州被视为“摇摆州”,包括科罗拉多、威斯康星、弗吉尼亚、佛罗里达、俄亥俄和北卡罗来纳等。

民调机构盖洛普公司19日公布的民调结果显示,整体而言,奥巴马和罗姆尼在12个“摇摆州”的支持率分别为48%和46%。奥巴马的领先幅度在今年3月一度高达9个百分点,此后一直以微弱优势领先对手。考虑

到误差因素,目前两者的支持率基本持平。

这项民调还显示,有5%的“摇摆州”受访选民表示至今尚未决定投票意向。与此同时,奥巴马和罗姆尼的支持者中分别有10%和7%认为自己有可能会改变投票意向。这意味着,总共22%的“摇摆州”选票尚存变数。

美国总统选举采取选举人团制度,由选民投票产生代表50个州及哥伦比亚特区的选举人,总统候选人获得超过半数选举人票即可获胜。值得注意的是,绝大多数州实行“赢家通吃”原则,即本州选举人票全部给予获该州选民票数最多的总统候选人。因此,“摇摆州”这22%的“摇摆选票”足以对竞选结果产生决定性影响。

选举专家指出,奥巴马和罗姆尼在选举冲刺阶段将继续对自己在各州选情、各州选举人票数比重等方面审时度势,进一步确定竞选版图重点,对准相应“摇摆州”加大宣传造势力度。

盖洛普这项民调还显示,25%的

“摇摆州”受访选民认为,不久前举行的共和党和民主党全国代表大会对自己的投票意向产生影响,其中56%更倾向于支持奥巴马,显示奥巴马和民主党代表大会的造势效果优于对手阵营。此外,25%的“摇摆州”受访选民认为下一阶段将举行的一系列候选人电视辩论将影响其投票意向。因此,奥巴马和罗姆尼必须在电视辩论中更好地展示己方政策立场、抨击对手弱点,以吸引来自“摇摆州”的未定选民。

与盖洛普公司类似,《纽约时报》、哥伦比亚广播公司和昆尼皮亚克大学日前也联合展开了一项民调,选取弗吉尼亚州、威斯康星州和科罗拉多州采样,以了解两名候选人在“摇摆州”的具体竞选态势。19日公布的结果显示,奥巴马均以微弱优势暂时领先对手。

其中,奥巴马在威斯康星州领先优势最大,以51%的支持率领先罗姆尼6个百分点。在8月初和8月底的同类民调中,奥巴马的领先优势分别

为9个百分点和两个百分点,这显示出选情震荡幅度仍较大。奥巴马2008年曾以14个百分点的优势赢得该州的选票。不过,罗姆尼的竞选搭档、众议员瑞安来自威斯康星州,目前还不能确定瑞安的这一背景能否在最后阶段帮助罗姆尼在该州获胜。

在弗吉尼亚州,奥巴马以50%的支持率领先于对手46%的支持率,与8月变化不大。在科罗拉多州,奥巴马和罗姆尼的支持率分别为48%和47%,考虑到误差率,他们的支持率基本持平。值得注意的是,罗姆尼8月还在同类民调中以5个百分点的优势领先于对手。

对奥巴马而言,这份联合民调还带来了另一个好消息:民众对其竞选“短板”——处理经济议题能力的认可度有所改善。在科罗拉多州,他对罗姆尼的劣势收窄至一个百分点,在弗吉尼亚州和威斯康星州更是小幅反超对手。在经济唱主角的本届大选中,奥巴马能否将这一微弱优势保持或扩大至终点,还有待观察。

美将关闭驻印尼大使馆

本报综合消息 据外电报道,因近来反美示威越演越烈,美国表示将于当地时间21日关闭驻印度尼西亚大使馆以及其他3个城市的领事馆。

据报道,《穆斯林的无知》是一部低成本制作的电影,它因为侮辱了先知穆罕默德从而点燃了伊斯兰世界的怒火。一时间,在世界各地的美国大使馆成为穆斯林对美国泄愤“标靶”,从示威游行到抗议袭击,冲突事件不断涌现。鉴于此,美国驻印尼首都雅加达的外交官表示,他们将于当地时间21日关闭驻该国的使馆以及其他3个城市的领事馆。

这位外交官说,由于人们在美国使馆和领事馆前进行集体示威的可能性很大,因此“我们决定暂时关闭大使馆和3个领事馆。”他还说,“人们应该避免大规模的示威游行,(这样)很容易发生暴乱。这是我们一贯建议的。”

印尼官方表示,在当地时间17日的反美骚乱中,11名警察和1名示威者受伤。警察用水炮和催泪瓦斯制服了约700名示威者,这些人大多属于强硬派伊斯兰团体。

日本8月出现大额贸易赤字

新华社东京9月20日电 日本财务省20日公布的速报数据显示,今年8月份日本出现7541亿日元(约合96亿美元)贸易逆差,为连续两个月出现贸易逆差。

数据显示,8月份日本进出口均同比下降,其中出口下降5.8%,为5.0459万亿日元,矿物性燃料、船舶、钢铁等出口下滑明显;进口减少5.4%,为5.8万亿日元,原油、非铁金属、煤炭等进口减少明显。按贸易对象区分,8月份日本对美国出口同比增长10.3%,为连续10个月增长;对欧盟出口下降22.9%,为连续11个月下降;对亚洲地区出口减少6.7%,为连续三个月减少。

北极海冰面积创新低

新华社柏林9月19日电 (记者 郭洋)德国研究人员发现,今年夏季北极海冰面积创1973年有可靠卫星测量记录以来新低。

德国多家研究机构的研究人员发现,今年9月中旬,海冰面积仅剩约337万平方公里。而从1979年至2000年间,北极海冰面积的平均值为750万平方公里,超过现在的两倍。

德国阿尔弗雷德·韦格纳研究所专家格德斯指出,北极海冰的面积不仅缩小,也在逐渐变薄,这可能给人类和自然带来不良影响,欧洲出现极寒天气的可能性也随之增加。他认为,海冰迅速消失主要缘于人类造成的气候变化。

实际上,北极海冰消融早已得到研究人员的重视,甚至有专家提出,北极海冰将在2016年夏天全部消失。不过,也有专家估计得相对保守,认为北极的无冰之夏还需等上几十年。

大部分专家对北极海冰消融表示担心,认为这将加速全球变暖,海平面上升。但也有人提出,北极无冰未必全是坏事,至少对航运业还算是个利好消息。

《禅武少林》大型武术表演令蒙古国观众叹服



9月19日,来自中国河南的少林武僧在蒙古国乌兰巴托的中央文化宫表演《五枪刺身》。

当日,作为“中国内蒙古文化周”活动之一的《禅武少林》大型武术表演在这里举行,来自中国河南的少林武僧们为1000多名观众带来一场精彩的少林武术盛宴。

新华社记者 石永春 摄

德国报纸刊文指日本从未努力清算过二战历史

新华社柏林9月19日电 (记者 班玮)德国《南德意志报》19日发表文章指出,严重的战争罪行在日本早已被遗忘,没有人意识到日本对中国要承担历史罪责,同时极少有人知道,中国对钓鱼岛的主权要求确有“需要严肃对待的论据”。

这篇题为《一段可怕的历史》的文章刊登在每日专题版上。文章指出,日本声称中国是在得知有关岛屿附近水域有丰富的渔业资源以及潜

在的可供利用天然气资源后,才强调主权的。但对中国人来说,这些岛屿是一种象征,日本在甲午战争中占领这些岛屿是日本给中国带来耻辱的开端。

文章说,9月18日,中国各地举行了纪念“九·一八事件”的示威游行。这是因为,1931年9月18日,日军在沈阳制造事端,并以此为借口入侵中国东北地区。战争期间,日军在中国许多城市屠杀平民,包括在南京

杀害了至少20万人。此外,日本还用中国人进行人体实验,研制并使用了这些生物武器。在日本,从未有人为所有这些行为承担责任,在日本看来,并不存在历史污点。

文章强调,“日本从未努力清算自身历史。暴行要么被否认,要么被人用‘这就是战争’这样的虚话轻描淡写。”虽然日本政府曾有几次对战争中的事件表示遗憾,但事后这些所谓的道歉又总是被淡化。从未有一名

日本政界人士做过像德国前总理勃兰特在华沙犹太人殉难纪念碑前下跪这样伟大的赎罪姿态。

文章最后指出,“在日本看来,岛屿之争与日本在二战中的侵略毫无关系。日本政府不愿被卷入任何关于历史罪责的讨论,而只是从国家法角度申辩,并声称法律方面日本在与中国、俄罗斯和韩国的领土之争中都有理”。

意大利外长说侮辱宗教行为是“犯罪”

新华社罗马9月19日电 (记者 刘宇)意大利外长泰尔齐19日在评论法国杂志刊登影射伊斯兰教先知穆罕默德的漫画时表示,侮辱宗教是“不负责任的哗众取宠”,甚至是“犯罪行为”。

泰尔齐说,宗教对全球几十亿人至关重要,任何人不应被允许嘲弄宗教价值观。他认为,宗教应受到尊重,但西方某些人“不负责任的哗众取宠”,为个人利益损害“深厚的宗教情感”,已构成“犯罪行为”。

他说,在意大利刑法中,侮辱宗教的人有可能被起诉并追究刑事责任,相关法律条款应成为“全世界通行的原则”。

法国讽刺性周刊《查理周刊》在当天出版的刊物上发表了数幅影射

伊斯兰教先知穆罕默德的漫画,引起法国穆斯林团体强烈不满。法国外交部当天在一份声明中说,作为防范措施,法国决定暂时关闭驻20多个伊斯兰国家的大使馆、领事馆、文化中心和法国学校。